

انجک راجہ

۱۸ اگست حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ پہلے کی نسبت تو افاقہ ہے لیکن نزلہ اور کھانسی کی کیفیت ابھی حل رہی ہے۔ اجاب جامع خاص تو یہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین

۱۸ اگست محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ رحم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت پہلے کی نسبت بہتر ہے لیکن گزشتہ دنوں میں ہلکا ہلکا درد اب بھی ہے۔ نیز ضعف بھی بہت زیادہ ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاملہ کے لئے بالالتزام دعائیں جاری رکھیں۔ آمین

۱۸ اگست حضرت ام مظفر احمد صاحب مدظلہا العالی کی طبیعت کل نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند آئی۔ آج صبح بھی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔ اجاب جامع خاص التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو شفا کے کامل و عامل عطا فرمائے آمین

۱۸ اگست (مورخہ ۲۶) گجرات (بندری ٹاک) مورخہ ۲۶ کو بد نماز جمعہ سبھا صاحبہ گجرات میں ضلع دہلی نظام کا اجلاس ہوگا جس میں علیہ بریڈیئرٹ صاحبان اور سرٹریٹس مائی کی حاضرگی اشہ ضروری ہے۔ جملہ متعلقہ عہدہ دار صاحبان پورے قہد کے ساتھ اس اجلاس میں ضرور شرکت فرمائیں۔

بشیر احمد ایڈووکیٹ امر جامعہ پٹنہ ضلع گجرات

دخلمہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں گورنر کلاس (پری میڈیکل) بری انجینئرنگ اور آرٹس) کا داخلہ ۲۳ اگست ۱۹۲۲ء سے شروع ہوگا۔ اس کے بعد دس دن ٹیسٹ فیس کے ساتھ ہوگا۔ ۵ فیصد بائیس سے نامہ رقم حاصل کرنے والے طلباء کو پوری فیس معاف ہوتی ہے۔ اسٹورڈنٹس کے دخت والیہ صاحبہ کا ہمراہ جو ضروری ہے۔ داخلہ کی درخواست کے ساتھ بریڈیئرٹس اور گورنر کلاس میں شریکیت اور دو پاسپورٹ سائز فوٹو پیش کرنے ضروری ہیں۔ پاسپورٹس اور فوٹو داخلہ کالج سے طلب فرمائیں۔ تاقی محمد اسلم ایم۔ اے (کنیٹ) (برسٹل)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 ۲۹ نومبر ۱۹۲۲ء
 روزنامہ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۲۵
 ۱۹ نومبر ۱۹۲۲ء تک جاری لاول ۱۹ اگست ۱۹۲۲ء تک جاری لاول ۱۹ اگست ۱۹۲۲ء تک جاری لاول

المہام خاص کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی بشارت کے مطابق حضرت مسیح موعودؑ میں واحسان میں حضرت مسیح موعودؑ کے نظیر تھے

فضل عمر فاؤنڈیشن کا مقصد آپ کے موعودہ حسن واحسان کو قائم و دائم رکھنا ہے

یہ جیسا ممکن ہے کہ ہم ان علوم ظاہری و باطنی کو جو آپ کو عطا کئے تھے دنیا میں پھیلانے چاہتے ہیں

فاؤنڈیشن کے دفتر کا نیا بنیاد رکھنے کی تقریب میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا پر محارف بصیرت افروز خطاب

یہ وہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۶ اگست ۱۹۲۲ء کو چھبے شدہ دفتر صدر انجمن احمدیہ کے احاطہ میں تشریف لاکر فضل عمر فاؤنڈیشن کے دفتر کے لئے نئی تعمیر ہونے والی عمارت کا اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ و متضرعانہ دعاؤں کے درمیان اپنے دست مبارک سے سنگ بنیاد رکھا۔ اس موقع پر حضور نے جملہ حاضرین سے نہایت بصیرت افروز انداز میں خطاب کرتے ہوئے واضح فرمایا کہ فضل عمر فاؤنڈیشن کا مقصد حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے موعودہ حسن واحسان کو قائم و دائم رکھنا ہے۔ حضور نے فرمایا یہ جیسا ممکن ہے کہ ہم ان علوم ظاہری و باطنی کو جو آپ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا کئے تھے اور جن سے آپ نے مسلسل ۲۲ سال تک دنیا کو مستفیض فرمایا دنیا میں پھیلانے چاہیں یہاں تک کہ ساری دنیا ہی آپ کے مس واحسان سے فیض یاب ہو کر آپ کے ساتھ محبت و عشق کے رشتہ میں منسلک ہو جائے۔ فضل عمر فاؤنڈیشن کو جس کے دفتر کا سنگ بنیاد رکھنے اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرنے کی غرض سے ہم یہاں جمع ہوئے ہیں یہ مقصد ہمیشہ سامنے رکھتے ہوئے اپنی جہد و ہول پوری استعداد اور تہجدی سے جاری رکھنا چاہیے۔ تقریب کا آغاز سنگ بنیاد رکھنے کی اس بارگاہ

محمد علی شاہ صاحب دہلی

نورانی تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فضل عمر فائدہ بخش کی مالی تحریک کے علاوہ جو دوسری عظیم الشان تحریک خرابی وہ یہ ہے کہ جماعت کا کوئی فرد ایسا نہ رہے جو قرآن کریم کو تیرٹھ سکتا ہو۔ ظاہر یہ تحریک مولیٰ معلوم ہوتی ہے۔ اور یہ بھی حقیقت ہے کہ جماعت احمدیہ کے اکثر افراد قرآن کریم کی تلاوت و تفسیر مسلمانوں کے زیادہ کرتے ہیں۔ مگر اس تحریک کی غرض یہ ہے کہ کوئی احمدی مذہب و عورت پورے حجامان یا بیچہ ایسا نہیں ہونا چاہئے جو قرآن کریم نہ جانتا ہو یعنی جماعت کے افراد کو قیصری قرآن کریم سے واقف ہونے چاہئیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تعلیم القرآن کی سیکھ کا آغاز ہو چکا ہے اور جماعت نے تحریک کا نہایت خلوص اور جوش و خروش سے تیسرے مقدمہ کیا ہے اور ہر طرف درس قرآن کی مجالس قائم ہو گئی ہیں۔

اس تحریک کے حتمی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنا ایک کشف بھی ایک خطبہ جمعہ فرمودہ ۵ اگست میں بیان فرمایا ہے جس کا یہاں اعادہ مفید ہوگا۔ آئیے فرمایا۔

"کوئی پانچ ہفتہ کی بات ہے ابھی میں رومہ سے باہر گھوڑا اٹھنے کی طرف نہیں گیا تھا۔ ایک دن جب میری آنکھ کھلی تو میں بہت دعاؤں میں مصروف تھا اس وقت عالم سب ادا میں سے دیکھا کہ جس طرح بجلی چمکتی ہے اور زمین کو ایک آنکھ سے دوسرے کنارے تک روشن کر دیتی ہے۔ اسی طرح ایک نور ظاہر ہوا اور اس نے زمین کو ایک کنارے سے دوسرے کنارے تک ڈھانپ لیا۔ پھر میں نے دیکھا کہ اس نور کا ایک حصہ جیسے جمع ہو رہا ہے۔ پھر اس نے الفاظ کا جامہ پہن اور ایک پڑخوکت آواز نکلتی ہے جو اس نور سے ہی نئی ہوئی تھی اور وہ یہ تھی "کشمسری کلمہ" یہ ایک بڑی بشارت تھی لیکن اس کا ظاہر نہ ہو رہا تھا ہاں دل میں ایک غلش تھی اور خواہش تھی کہ جس نور کو میں نے زمین کو ڈھانپتے ہوئے دیکھا ہے، جس نے ایک سرے سے دوسرے سرے تک زمین کو متور کر دیا ہے۔ اس کی تیسری بھی اٹھانے مجھے اپنی طرف سے سمجھنے۔ چنانچہ وہ ہمارا خدا جو بڑا ہی فضل کرنے والا اور رحم کرنے والا ہے۔ اس نے خود اس کی تعبیر اس طرح سمجھائی کہ گزشتہ پیر کے دن میں ظہر کی نماز پڑھ رہا تھا اور کسری رکعت کے قیام میں تھا تو مجھے ایسا معلوم ہوا کہ کئی غیبی طاقت نے مجھے اپنے تصرف میں لے لیا ہے اور اس وقت مجھے یہ تفہیم ہوئی کہ جو نور میں نے اس دن دیکھا تھا وہ قرآن کریم کا نور ہے جو تسلیم انقلاب کی سکیم اور عارضی وقف کی سکیم کے ماتحت دنیا میں پھیلا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس ہم میں برکت ڈالے گا۔ اور انوار قرآن اسی طرح زمین پر عیظ ہو جائیں گے جس طرح اس نور کو زمین پر عیظ ہوتے ہوئے دیکھا ہے۔ قال احمد بن محمد علیہ السلام

الفضل۔ اگست ۱۹۶۶ء

اس کشف سے جب کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اس تحریک کے دو جزو ہیں جو اللہ تعالیٰ کے نور کے انتشار سے تعلق رکھتے ہیں۔ اول تسلیم اصرار اور دوسرے عارضی وقف اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ دونوں اجزا آغاز ہی سے نہایت کامیابی کے ساتھ جماعت میں مقبولیت حاصل کر رہے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس دو گونہ تحریک کے مشق متواتر نہایت عالمانہ خطبات فرمائے ہیں۔ جو بذریعہ الفضل اجابت یک باقاعدہ پہنچ رہے ہیں۔ اس لئے سب اس امر کی مزید تائید اور توجیہ کی ضرورت نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ آئندہ دنیا کی بہبودی قرآن کریم کے ساتھ ہی وابستہ

ہے۔ جتنا جتنا قرآن پڑھا دے زیادہ حاصل ہوتی جلتی گی۔ اتنی اتنی امن کی نصیحت بھی ترقی کرے گی اور انسان ارتقاء حیات کی راہ پر تپتی ہی سرگھلا سکتی ہے طے کرے گا۔ تنہا دنیا قرآن کریم کے احسان کو مانے یا نہ مانے قرآن کریم کی تسبیحات محوس اور غیر محوس طور پر دنیا کے طور و طریق پر اثر انداز ہو رہی ہیں غیر محوس طور پر اس طرح کہ مغرب کے بڑے بڑے انسان جو یورپ کے زمانہ اخیلئے علوم کے بانی ہیں اکثر وہی لوگ تھے جنہوں نے یا تو اندس میں اسلامی درگاہوں میں تعلیم حاصل کی تھی اور یا پھر مسلمانوں سے میل جول میں ان کا اسلامی تعلیمات کی روشنی پہنچی ہے۔ صیسی جنگوں کی تاریخ جو یورپ میں مورخوں نے بھی لکھی ہے۔ اس میں ہزاروں ایسے واقعات آتے ہیں جن میں اسلامی اخلاق کا کھلے کھلے اعظاف میں اعتراض کی گئی ہے اور ان کے مقابل میں عیسائیوں کی لٹیجی اخلاق کی مذمت کی گئی ہے اور ان کی دانت کا ذکر آتا ہے۔

ایک صلاح الدین ایوبی کا کیریکچر بھی ایسا ہے جو اگر ہم زمانہ نبوت سے بہت دور بعد میں دکھایا گیا۔ مگر پھر اس اسلامی اخلاق کا ایک اعلیٰ نمونہ ہے جس کی مغربی داناؤں نے بے حد تعریف کی ہے۔ یہ تو صیسی جنگوں میں ایک سامنے کی بات ہے۔ آپ اس جہد کی کوئی سی یورپی تاریخ نگار کا پڑھیں۔ آپ کو مسلمانوں کے ناقص سے قرآن کریم کا نور ڈھلکتا ہوا نظر آئے گا۔ مولا نا حالی کی مدرس کا ایک شعر زبان دو عام ہے۔

لبرٹی میں جو آج نالت ہیں سب سے
بتائیں کہ لبرل بنے ہیں وہ کب سے

اسلام سے دوچار ہونے سے پہلے عیسائی یورپ صحیح معنی میں ایک تاریک براعظم تھا۔ جس نے علم کی روشنی پہنچی تھی اور نہ اخلاق فاضلہ کی جو اتھی ابن خلدون نے اپنے مشہور "مقدمہ تاریخ" میں اس کا ذکر کیا ہے۔ یہ ان کی ہے کہ یورپ کے لوگ اس لئے لٹیجی میں ہیں کہ یہ ملک بہت سرد ہے اور لوگ باہر نکل کر کام نہیں کر سکتے۔ جہاں تک عیسائی مشنریوں کا تعلق ہے، اگر وہ تمام یورپ میں پھیل گئے ہوتے تھے مگر یورپ حکم کے بغیر ایک لفظ منہ سے نہیں نکال سکتے تھے اور تقریباً جاہل ہوتے تھے۔ جب کہ بائبل میں مسلمانوں کے علم کے دریا بہتے تو مسلمانوں میں یورپ کے ان کی درگاہوں میں تعلیم حاصل کی۔ لوسٹر جو پڑھتے تھے کہ باجا آدم سمجھا جائے قرطبہ میں ہی پڑھتا رہا تھا۔

اس طرح قرآن کریم کا نور یا نور اسلام یورپ کی تاریک جگہوں کو چیر کر اخیلئے علوم رنگ میں نمودار ہوا۔ ایک روز سے مغربی اقوام نے حرکت کا آغاز کیا۔ وہ چاروں طرف ترویج کیا جو آج تک پھیلا جا رہا ہے۔ اس زمانے کے بعد مغربی لٹریچر کا اگر حقیق نظر سے مطالعہ کیا جائے تو ان کے علوم میں قرآن کریم کی روشنی چمکتی ہوئی صاف نظر آئے گی۔

الحق قرآن کریم کا نور یا بلا واسطہ ارتقاء تہذیب پر اول روز سے اثر انداز ہو رہا ہے۔ اور وہ دن دور نہیں جب تمام دنیا کو ماننا پڑے گا کہ قرآن کریم ہی کی تعلیمات دنیا کی نجات کا باعث ہو سکتی ہیں۔ عارضی وقف اس لحاظ سے اس نور کا ایک پرتو ہے کہ اس کے ذریعہ بھی یہ نور منتشر ہوتا ہے۔

ہیں یقین ہے کہ جماعت تحریک نور کے ان دونوں پہلوؤں کی تکمیل کے لئے اپنی سعی کے دم لگے گی۔ دم لینا کیا؟ دم تو دی ہے جو اس نور کی فضا میں نیا ہے۔ یہی دم دم سیمانتا ہے جو مردوں میں روحانی حیا پاشی کرتا ہے۔ اور دوبارہ زندگی بخش کر موت کے فرشتہ کی دست سے باہر کر دیتا ہے۔

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے اور اسلام کے دور لوگوں کو اسلام کے قریب لارہی ہے۔ دوسرے لوگوں کے نام الفضل جاری کر داکر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کروائے۔ (دیگر الفضل)

امریکہ میں تبلیغ اسلام

گر جاؤں۔ یونیورسٹیوں اور سکولوں میں تقاریر۔ طلباء اور پروفیسروں میں اسلامی لٹریچر کی بڑھتی ہوئی مانگ۔ ہزاروں کی تعداد میں اشتہارات کی تقسیم

۱۵۔ انسداد کا قبول اسلام

امریکن مشن کی سہ ماہی رپورٹ۔ از جنوری تا مارچ ۱۹۶۶ء

(انسٹریٹ سٹیٹ جوائنٹ علی صاحبہ تبلیغ امریکہ مقیم واشنگٹن)

(۲)

شکرا مشن

مکرم شکر الہی صاحب فرماتے ہیں:-
 تبلیغی لٹریچر - پچھرا - کیتھولک یونیورسٹی نے اسلام پر لٹریچر کی دعوت دی۔ لیچر ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ بعد میں طلباء کے سوالات کے جواب دئے یونیورسٹی کی تاریخ میں یہ پہلا موقع تھا کہ جبکہ مسلم تبلیغ کو لٹریچر کے لئے مدعو کیا گیا اور یہ امر چرچ کی نئی پالیسی کے مطابق ظہور میں آیا ہے۔ یونیورسٹی کے اعلیٰ حکام نے شکریہ ادا کیا اور پھر لٹریچر کی دعوت دی۔
 (۲) ہر وقت اور کوشش ہاؤس میں لٹریچر دیا جاتا ہے اس میں غیر مسلم اہل جاہ بھی شامل ہوتے رہے۔

تین پادریوں سے مذہبی گفتگو

ایک مفید پادری نے گفتگو کی خواہش ظاہر کی۔ اس کے ساتھ گناہ اور کفارہ وغیرہ مسائل پر بات چیت ہوئی۔ کفارہ کے رد میں ہمارے دلائل اس کے لئے بالکل سنبھلے تھے۔ اس نے اقرار کیا کہ اس کے پاس ہمارے دلائل کا جواب نہیں اس لئے وہ آئندہ اپنے ایک بڑے پادری کو اپنے ساتھ لائے گا۔ اس کے چند دن بعد دونوں پادریوں سے دو گھنٹہ بات چیت ہوئی۔ یہ پادری بھی زیر بحث مسائل کے متعلق ہمارے دلائل سے بالکل بے بہرہ تھا۔ اس لئے اسے مزید مطالعہ کے بعد کسی اور وقت گفتگو کرنے کی خواہش ظاہر کی۔ بیسائیت کی تعلیم کے رد میں حضرت سید موعود علیہ السلام نے دلائل پیش کئے ہیں وہ اتنے مضبوط ہیں کہ پادریوں کے پاس ان کا کوئی جواب نہیں۔ میں نے مشاہدہ کیا ہے کہ جب کبھی کسی پادری کو ان دلائل کا سامنا کرنا پڑتا ہے

تو اس کے پاس کوئی معقول جواب نہیں ہوتا جس کا اثنا اس کی گفتگو سے عیاں ہوتا ہے۔

ایک کیتھولک پادری سے ملاقات اور گفتگو

ایک کیتھولک پادری سے اسلامی تعلیم کی واقفیت کا باہر تصور کیا جاتا ہے۔ شام کے کھانے پر خاک راگ مدعو کیا۔ گفتگو سے معلوم ہوا کہ اس پادری کو کبھی اسلام کی اصل تعلیم سے کوئی واقفیت نہ تھی۔ اس نے اقرار کیا کہ اسے جو اسلام کے متعلق علم ہے اس کا ذریعہ محض مغربی پادری اور سکالر ہیں۔ اس نے خواہش ظاہر کی کہ وہ اسلام کے متعلق مسلمانوں کے نقطہ نظر سے واقفیت حاصل کرنا چاہتا ہے۔ دو گھنٹہ تک اسلامی تعلیم کے متعلق سوالات پوچھتا رہا اور پھر کسی اور وقت ملنے کی خواہش ظاہر کی۔ اللہ تعالیٰ اسے ہدایت دے۔

عیدین

عید العطر اور عید الاضحیٰ کی تقریبات منائی گئیں۔ ہر تقریب میں بچوں کے خیریب اجاب شامل ہوئے۔ ہر دو تقریبات کے موقع پر شام کو دعوت کا انتظام تھا جن میں غیر مسلم بھی شامل ہوئے۔ اور انہیں اسلام کا بیسیام دیا گیا۔ عید الاضحیٰ کے موقع پر ۱۵ سباب نے قربانیاں دیں۔

لٹریچر

بائیس ہزار کی تعداد میں تبلیغی اشتہارات شائع کئے جو دوستی اور برادرہ ڈاک تقسیم کئے گئے۔ ان کی تقسیم میں پاکستانی احمدی طلباء نے بڑی مدد کی۔

احمدیت پر گفتگو ہوتی رہی۔ کئی ایک نے اپنے بہت جات دئے جن کو لٹریچر بذریعہ ڈاک بھیجا گیا۔ بعض لوگ بعد میں مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے مسجد میں آئے جن کے ساتھ گفتگو ہوتی رہی اور مزید لٹریچر پیش کیا گیا۔ بیرون واشنگٹن سے بھی لٹریچر کی مانگ تواتر آتی رہی۔ کولمبیا یونیورسٹی (نیویارک) کے ایک پروفیسر صاحب کی چھٹی آئی کہ وہ احمدیہ جماعت کے بارے میں معلومات حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ ان کو لٹریچر بھیجا گیا۔ کمپل یونیورسٹی (فلوڈ لیا) کے ایک مذہبیات کے پروفیسر صاحب کا خط آیا کہ وہ افریقہ میں اسلام کی ترقی پر ایک مضمون لکھ رہے ہیں جس میں وہ جماعت احمدیہ کے کام کو خاص طور پر پیش کرنا چاہتے ہیں اس لئے ان کو لٹریچر بھیجا یا جائے۔ خاک راگ نے ان کو لٹریچر بھیجا اور مغربی افریقہ کے تمام مشنوں کے بہت جات بھی بھیجا دیئے تاکہ وہ ان مشنوں سے برادرہ امت خط و کتابت کر کے ان کا طبع شدہ لٹریچر منسلک کر ملا لے کر لیں۔ مغربی جرمنی سے ایک اٹالین مسلمان عورت کے خطوط آتے رہے وہ ایک احمدی خاتون ہیں اور ان کو تبلیغ کا بڑا شوق ہے۔ ان کی خواہش پر لٹریچر بھیجا یا گیا۔

تقاریر

واشنگٹن میں ایک سکول ہے جس میں عیسائی پادری تیار کئے جاتے ہیں۔ اس مشنری سکول کے دس طلباء ایک استاد کے ہمراہ مشن ہاؤس میں آئے ان کے ساتھ ایک گھنٹہ تقریر کی گئی۔ بعد میں طلباء سواتا کرتے رہے۔
 ۹ طلباء پر مشتمل ہائی سکول کا ایک گروپ مشن ہاؤس میں آیا۔ ان کے سامنے اسلام اور احمدیت پر تقریر کی گئی۔ طلباء نے کئی ایک سوالات پوچھے جن کے جوابات دیئے گئے۔ روانٹی کے وقت ان کو لٹریچر دیا گیا۔
 واشنگٹن کی نواچی لسنی آرٹسٹک میں ایک میٹھو ڈسٹ چرچ کی طرف سے خاک راگ کو تقریر کی دعوت ملی۔ چرچ کے موازین مذہب کی کلاس کی سپروائزر صاحبہ خود کار پر آم کرے گئیں۔ ۱۲۰ افراد پر مشتمل ایک گروپ کے سامنے تقریر کی جس میں اسلامی اصولوں کو بیان کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود کی آمد اور جماعت احمدیہ کے کام کو پیش کیا گیا۔ تقریر ایک گھنٹہ تک ہوئی۔ بعد میں سوالات کے جوابات دیئے گئے۔ تقریر کے بعد سامعین میں اشتہارات تقسیم کئے گئے ایک یونیورسٹی چرچ کی طرف سے تقریر کی

پریس - ایک ہفتہ وار اخبار کی سرکولیشن ۵۵ ہزار ہے کے لئے ہفتہ وار اسلام پر کان حملہ کریگا۔ اس اخبار کے ایڈیٹر بھی زیر تبلیغ ہیں۔

تبلیغی دوسے

ایک بار سینٹ لوئیس مشن اور تین دفعہ مورگن مشن کا دورہ کیا۔

طلباء کو تبلیغ

یہاں ایک کلب کی دعوت پر ان کی دو ماہوار مجالس میں شامل ہوا۔ اس کلب کی مجالس میں امریکی اور فرینکی لیا جو یہاں اعلیٰ تعلیم حاصل کر رہے ہیں شامل ہوتے ہیں۔ اس طرح مختلف ٹماک کے طلباء کو تبلیغ کا موقع ملا۔ اور انہیں لٹریچر برائے مطالعہ دیا گیا۔ تین ڈاکٹر جو یہاں اعلیٰ تعلیم حاصل کر رہے ہیں نے دعوت پر بلا یا اور انہوں نے اسلام اور احمدیت کے متعلق معلومات حاصل کیں۔

ایک طالب علم پادریوں کے کالج سے اسلام کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے لئے آیا اسے اسلام کی تعلیم سے آگاہ کیا گیا۔ اور کتب برائے مطالعہ پیش کیں۔ چار اجاب نے اسلام قبول کیا۔ اور تھانے استقامت بخشے اور اعلیٰ اخلاص دے۔ آمین۔

واشنگٹن مشن

لٹریچر، جملہ واشنگٹن میں خاک راگ خود کام کرنا چاہتا ہے۔ ہنر کے مختلف حصوں میں اشتہارات تقسیم کئے گئے۔ دوران تقسیم کئی ایک ملازمت پر مشہد دوست۔ طلباء اور تاجر پریشہ اجاب لے جن سے اسلام اور

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیر طیبہ

احباب جماعت کے ذاتی تاثرات

(۱)

محکم فضل الرحمن صاحب سہیل بی اے بی بی ٹی پبلیشر
حال مسکو ٹورانہ

۱۹۲۳ء کی بات ہے کہ گریجویٹوں کے

موسم میں یہ عاجز کسی کام سے بھروسے سے
لاہور گیا۔ جی میں آیا کہ وہاں دہلا مان جا کر
اپنے آقا کے دیوار سے دل کو ٹھنڈک پہنچاؤں
اور کوئی عرض و غایت نہ تھی وقتاً بوقتاً
سیکڑی میں پہنچ کر ملاقات کے لئے وقت ملنے
کی درخواست پیش کر دی نام درج ہو گیا
دل شوق زیارت سے بیتاب ہو رہا تھا۔

آخر خوشی بخینتی نے میرا ساتھ دیا یا یا یا
اجالتہ تھے پر بعد شوق دیدار حبیب کے لئے
آگے بڑھا۔ دل میں اپنے آقا کی عظمت اور
انجانبے بغض امتی اور احساس کھڑکے پیش نظر
یہی ارادہ تھا کہ آپ کے پاؤں میں بیٹھنے کی
سمادت حاصل کروں گا اور سلام و سجادہ
عرض کر کے دعائی درخواست کر لوں گا۔ لیکن
پہلے یہ کہ میرے حاضر ہونے پر حضور پر زبرد
انجی کو کسی سے آٹھ کو کھڑے ہو گئے۔ میں نے
بعد ادب سلام مسنون عرض کیا اور عرضا
کا شرف حاصل کیا دل پر چاہتا تھا کہ حضور
انجی کو کسی مبارک پر تشریف فرما ہوں تو میں
آپ کے پاؤں میں بیٹھ جاؤں اور دل کی پیاں
بجھاؤں۔ مگر حضور نے پاس بڑی ہوئی کو کسی
پر بیٹھنے کا اشارہ فرمایا۔ اس وقت میری
عجیب کیفیت تھی۔ پھر خیال آیا کہ تمہیں
ارشاد بھی فرمادی ہے۔ حضور تو اطلاق و تعلق
کے پیش نظر ہمان کو بٹھا کر ہی خود تشریف
فرما ہوں گے۔ اس خیال کے آنے ہی بندہ
ایسے چل کر خود کو کسی پر بیٹھ گیا کہ حضور کو
مزید کھڑا رہنے کی تکلیف نہ ہو۔ چنانچہ
حضور پر نور صبحی کو کسی پر تشریف فرما ہونے
میں نے اپنی ایک خواہش کے پورا ہونے کے
لئے دعائی درخواست کی تو حضور نے نہایت
ہمدردی سے مجھے تسلی دی۔ اور دعا فرماتے

کا وعدہ کیا۔ اور محبت سے بعض اور باتیں
دریافت فرمائیں۔ میں بچپن سے یتیم اور
بے لوا تھا مگر اس وقت مجھے ایسی تسلی ہوئی
کہ یقین ہو گیا کہ ہمارا سر پرست زندہ ہے
میں کیا تک ہے کچھ عرصہ کے بعد درستی مرتب
حالات کا کافی بدل گئے اور اللہ تعالیٰ کے
فضل کی بہت بارش ہوئی اور دم بدم ہوشی

الحمد للہ علی ذالک۔

یہ یقیناً حضور کی چشم کرم کا نتیجہ
ہے۔ اللہ کریم حضور کو اپنے قرب کے
مقام میں جگہ عطا فرما کر ترقی پر
ترقی دے آمین اور ہمیں حضور کی خواہش
کو جو مذمت اسلام کے
متعلق ہیں پورا کرنے کی توفیق بخشے۔
آمین۔

(۲)

محکم چوہدری نادر علی صاحب

۱۔ ۱۹۲۳ء کے قریب کے زمانہ کا ذکر
ہے ہمارا ادارہ رگڈوں میں اکٹھے بیٹھنے
کی جگہ عرصہ سے گرا ہوا تھا۔ برادری
کے باہمی مشورہ سے ملے پایا۔ کلاسے زمرہ
پختہ بنایا جا رہے۔ چنانچہ پختہ اپنی
شروع ہوئیں۔ چھ بیٹھیں آنے لگیں تو
ہمارے گاؤں کی ایک قبر کے گردی نشیمن
ہمارے خلاف پوریس میں رپورٹ درج
کر دی کہ جس جگہ مخالف فریق قبضہ کرنا
چاہتا ہے۔ وہ ہماری ہے۔ اور اس پر
جبراً درج بنانے لگے ہیں ان کے خلاف
قانونی کارروائی کی جاوے۔ یہ کہیں کے
آبائی گاؤں واقع شیخ پور ضلع گجرات کا
ہے۔ پوریس نے یہ میں مجھ بیٹھ کے حوالہ
کر دیا اور مجھ بیٹھنے فیصلہ ہمیں مکان
بتانے سے روک دیا۔ بعد میں اس نے
فیصلہ ہمارے حق میں دے کر ہمیں مکان
بتانے کی اجازت دے دی۔

فریق مخالف نے فی الفور دیوانی
عدالت میں دعویٰ دائر کر دیا اور ساتھ
ہی مکان کی تعمیر کو روکنے کے لئے حکم
امتناعی کی درخواست دے دیا۔ مگر
عدالت نے حکم امتناعی کی درخواست
خارج کر دی۔ ہم نے فریقاً ایک ماہ کے اندر
دو چھوٹے کمرے اور ایک بڑا کمرہ
ایک رآمد کے تعمیر کر لیا۔ خود دے
عرصہ کے بعد موجودہ جویر سب نج تبدیل
ہو گئے۔ ان کی جگہ پر ایک سنگالی عیسائی
آگے جنہوں نے مقدمہ کی تکمیل کے بعد فیصلہ
ہمارے خلاف کر دیا اور ہمیں طہارہ اٹھائے
کا حکم دے دیا۔ فریق مخالف اس فیصلہ
کو ہماری ذلت سمجھ کر سخت نازاں تھا
ہرے ڈسٹرکٹ جج کو جو راولی کی عدالت

نے ڈسٹرکٹ جج کے گورو جو کہ بیاس میں
رہتے ہیں کے ذریعہ ڈسٹرکٹ جج کی سہیلی
حاصل کر لی ہے۔ اور ڈسٹرکٹ جج نے آپ
کے خلاف فیصلہ کرنے کا وعدہ بھی کر لیا ہے
سیاکوٹ میں مخالف فریق کا درجہ اول کا دیکھا
گونا۔ اور جج تک رسائی حاصل کرنا۔ یہ دو
سبب ایسے تھے جو تین ہوسہ پریشانی کا
موجب بنے رہے۔ مگر بندہ کا دعا کے لئے
عریفہ بدستور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
انشاء اللہ تعالیٰ کے فضل سے بارگاہ خدمت
میں پہنچا تھا۔ اور حضور کا مذکورہ بالا جواب
موصول ہوتا رہا۔ جو ہمارے لئے تسکین کا
موجب ہوتا۔

وہ قادر مطلق خدا جو کہ اپنے بندوں کی
دعاؤں کو سنتا ہے۔ اس نے حضور کی دعاؤں
کو بسیار قبولیت جگہ دی اور حالات سازگار
بنادے۔ ہوا کہ ہماری پیشی سے ۸ یوم پہلے
ڈسٹرکٹ جج اور ان کا ریڈر دونوں تبدیل
ہو گئے۔ اور انجینڈر سے ایک نیا ڈسٹرکٹ
جج دیکھنے کی پہلے ہندوستان میں سرسوں بھی تھا
سیاکوٹ آ گیا۔

اپیل پیش ہونے پر سیشن جج نے فیصلہ
محفوظ رکھا اور میں یوم کے بعد ہماری اپیل
منظور کرنے ہوئے فیصلہ ہمارے حق میں دے دیا
مخالف فریق نے ہائی کورٹ میں اپیل
کی۔ ہماری طرف سے محکم چوہدری
محمد ظفر اللہ خان صاحب نے پیروی فرمائی۔
محکم چوہدری صاحب نے ایک ہر قانونی نقطہ
پیش کیا۔ اور تین چار ہائی کورٹوں کے حوالے
پیش فرمائے۔ جج نے بعد ملاحظہ حوالہ مرات
فریق مخالف کی اپیل خارج کر کے ہمارے حق
میں آخری فیصلہ کر دیا۔ جو کہ حضور پر نور رضی
اللہ تعالیٰ عنہ کی دعا کا ایک صحیح اثر تھا۔

میں اپیل دائر کر دی۔ جس دن ہم نے
اپیل دائر کی۔ اس دن سے لے کر تا
فیصلہ بندہ روزانہ بلا غافہ دعا کے لئے
ایک چھٹی سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ
المسیح انشاء اللہ عنہ کی خدمت بارگاہ
میں دعا کے لئے کھٹا رہا۔ حضور کی طرف سے
سہفتہ میں دو بار جواب موصول ہوتا
کہ میں دعا کر رہا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضل و کرم سے آپ کے بے بنائے مکان
کو محفوظ رکھے۔

حضور کا یہ جواب دل کو تسکین دیتا
تھا۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے گا۔
ڈسٹرکٹ جج کو جو راولی کے پاس
سننے والے کیس زیادہ ہو گئے ہائی کورٹ
نے ان کو کھٹا کرتے کیس ڈسٹرکٹ جج
سیاکوٹ کو بھیج دیے۔ حادیں۔ فریق مخالف
سیاکوٹ میں ہی ایک قبر کے مجاور ہیں۔
کو خش کر کے وہ اس کیس کو سیاکوٹ لے
گئے۔

ہم نے از سر نو دیکھ کر گئے گئے لئے
سیاکوٹ گئے۔ بعد دریافت معلوم ہوا
کہ بیال درباری کا درجہ اول کا دیکھ
سنت سنگھ ہے۔ ہم ان کے پاس پہنچے
انہوں نے کہا کہ میں اس کیس میں آپ کے
مخالف فریق کی طرف سے دیکھ ہوں۔
آخر ہم نے چوہدری محمد امین صاحب گورایہ
آف جیول گوڈریج جس وقت وہاں
سرکاری دیکھ تھے۔ دیکھ کر کیا۔
سیاکوٹ میں ڈسٹرکٹ جج ایک
دو ماہ سواری تھے۔ جو کہ بالعموم بیاس
اپنے گورو کے پاس جاتے رہتے تھے۔
ہمارے مخالف فریق کے ایک رازدان
نے ہمیں بتایا کہ آپ کے مخالف فریق

امتحان انصار اللہ سہ ماہی سوم

تاریخ امتحان ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱ بروز جمعہ برائے دیوہ و ۱۔ ۲۔ ۳ بروز اتوار برائے سیر و غمات
۴۵۔۴۶ ۴۵۔۴۶
معیار اول۔ نصاب (۱) کشتی نوح
(۲) اذان کے بعد کی دعا اور مسجد داخل ہونے
اور نکلنے کے وقت کی دعائیں۔
معیار دوم (۱) کشتی نوح کا مضمون زبانی سن کر
(۲) اذان کے بعد کی دعا اور مسجد میں داخل ہونے
اور نکلنے کے وقت کی دعائیں۔
(فائدہ تعلیم مجلس انصار اللہ رکوہ)

ماہنامہ تحریک مجددیہ

خدا نفا کی فصل سے ماہنامہ تحریک مجددیہ جاری ہوتے ایک سال پر ابھی ہے اور
اگست ۱۹۲۳ء سے دوسرے سال شروع ہو چکا ہے لہذا امیدواران ماہنامہ تحریک مجددیہ کی خدمت
میں گذارش ہے کہ ماہنامے کا سالانہ چندہ ۱۹۵۰ روپے اپنی اپنی حالتوں میں ادا کر کے دفتر
بڈا کو مطلع فرمادیں تاکہ ان کے نام رسالہ جاری رکھا جاسکے۔ جوئے خریداری کرنا چاہتے
ہوں۔ وہ بھی اپنا سالانہ چندہ ۱۹۵۰ روپے مقامی جماعت میں ادا کر کے دفتر مذکورہ اطلاع دیں۔
شریفیہ خدائے برکت

منظرات تعلیم کے اعلانات

- ۱- داخلہ گورنمنٹ پولی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ بہاول پور
سر سارڈ پلوہم گورنمنٹ پولی ٹیکنیکل کالج (سول) سول
شہر لٹ: میٹرک فزکس کیمسٹری و ریاضی سینئر ڈویژن۔ بصورت سول لکھاؤ ڈیوڈ سنگ
لازم۔ ٹیکنیکل ہائی سکول یا پبلک سکول سے سکول کے میٹرک پاسوں کو ترجیح
تعلیمی سال کے اخراجات - ۲۱۱۱ - ہوسٹل کے اخراجات - ۸۱۰
درخواستیں بشمول ایکس مریٹیفیکٹ مجوزہ فادم میں ۱۵۴۴ تک نام پرنسپل۔ فادم دفتر
پرنسپل سے ۱۹۷۳ء انقذ میں یا ۱۹۷۴ء تک لکھیں بھیجیے (پ۔ ٹ۔ ۱۳۴۴)
- ۲- ریلوے کمرشل گروپ سکول لٹ
اسامیاں ۱۰۵ - عمر ٹریننگ ۵۵ - تنخواہ ۱۱۵ - ۵ - ۱۰۵ - ریلوے ملازمین کے
بچوں کیلئے سٹیٹس لیزرو۔
شہر لٹ: میٹرک سینئر ڈویژن۔ عمر ۱۰ - ۱۸ سال - ۲۱۱۱۔
درخواستیں مجوزہ فادم تعلیمی کیسوں میں بشمول مصدقہ مندرجات صرفت دفتر ڈیوڈ سنگ
بنام نرذیک کے ڈویژنل سبڈنگس (پ۔ ٹ۔ ۱۳۴۴)
- ۳- داخلہ گورنمنٹ کمرشل ٹریننگ انسٹی ٹیوٹ ملتان
سی کام رڈ سے اینڈ ناٹس کلاسز کے نئے درخواستیں مجوزہ فادم میں ۲۴۲ تک
انتخاب ۲۴۲ کو۔
شہر لٹ: میٹرک فزس ڈویژن۔ ایف اے کو ترجیح
مصدقہ نقول مندرجات دو دو کاپیاں پاسپورٹ سائز فوٹو شامل درخواست ہوں۔
۴- این ای ڈی گورنمنٹ انجینئرنگ کالج کراچی پ۔ ٹ۔ ۱۳۴۴
درخواستیں ۲۴۲ تک یا نتیجہ ایف اے ایس سے نکلنے کے بعد دس روز کے اندر پاسپس
و فادم ویٹ پاکستان گورنمنٹ پرنسپل کو دیوڈ لکھاؤ سے۔ ۱۹۷۵ء میں
۵۰ پیسے مزید دے کر بذریعہ ڈاک (پ۔ ٹ۔ ۱۳۴۴)
- ۵- امتحان مقابلہ ٹیلیفون اوپریٹرس و کلاسکس
۱۹۷۴ء میں امتحان ۱۹۷۴ء کو درپسندی میں درخواستیں ۲۹۴ تک
شہر لٹ: میٹرک عمر ۱۸ سال کو ۲۱۱۱۔ سکولت اضلاع کیمبل پور۔ آزاد و غیر آزاد
مجوزہ فادم سینئر ڈیوڈ سنگ گلاڈ آفسر درپسندی و ایف اے سے / اوپے میں بصورت
پرنسپل آرڈر بنام ڈویژنل انجینئر ٹیلیفونز درپسندی۔ (پ۔ ٹ۔ ۱۳۴۴)
- ۶- امتحان مقابلہ ٹیلیفون اوپریٹرس و ٹیلیگرافس انجینئرنگ
۱۹۷۴ء کو پشاور میں۔ فادم درپہ ہدایات / اوپے میں دفتر ڈویژنل انجینئرنگ
ٹیلیگرافس پشاور سے۔
شہر لٹ: میٹرک۔ سکولت پشاور ڈی آئی خان ریونیو ڈویژن۔ عمر ۱۸ سال
تنخواہ ۱۱۰ - ۵ - ۱۵۰ - ۲۰ - ۲۲۰ - ۱۰ - ۲۰ - الڈنر علاوہ
درخواستیں مجوزہ فادم میں بشمول پانچ روپے کے گراسڈ پرنسپل آرڈر بنام ڈویژنل
انجینئرنگ کراچی پشاور ۲۴۲ تک (پ۔ ٹ۔ ۱۳۴۴)
- ۷- داخلہ کیمڈ کالج محسن ابدال
ساد کاغذ میں درخواستیں ۲۴۲ تک ایک روپیہ کے پوسٹ آرڈر بصورت۔ فادم
فزس ابراہیم دیوڈ سنگ کے آفسری مہفتہ میں۔ (پ۔ ٹ۔ ۱۳۴۴)
- ۸- داخلہ گورنمنٹ پولی ٹیکنک اوپننگ
سر سارڈ پلوہم گورنمنٹ۔ درخواستیں بعد تو سے ۲۵۴۴ تک (پ۔ ٹ۔ ۱۳۴۴)
(ناظرہ تعلیم)

خدا تعالیٰ کے بت کون ہیں؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مالی قربانی کرنے والوں کے متعلق فرمایا :-
یہ وہی لوگ ہیں جو اپنی دنیا کی قربانی کر کے اللہ تعالیٰ سے ملنے کو چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
کی مدد میں اور اپنی جان کو منترقی کی مدد میں قربان کرنا اپنے مال کو
اس کی مدد میں خرچ کرنا اس کا فضل اور اپنا سعادت سمجھتے ہیں۔ مگر
جو لوگ دنیا کی املاک و جمالیات کو اپنا مقصود بالذات بنا لیتے ہیں وہ
ایک خواہمید نظر سے دین کو دیکھتے ہیں۔ مگر حقیقی مومن اور صادق
مسلمان کا یہ کام نہیں ہے۔ سچا اسلام یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی مدد میں
اپنی ساری طاقتوں اور قوتوں کو باہدم الحیرت و وقف کر دے تاکہ وہ
عبادت طیبہ کا وارث ہو۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس لہجی وقف
کرنے کی طرف راہ فرمایا ہے۔ من اسلم وجہہ لله فهو
محسن فله اجرہ عند ربہ ولا خوف علیہم ولا هم
یحزنون۔ اس جگہ اسلم وجہہ لله کے معنی یہی ہیں
کہ ایک عیسوی اور تامل کا بائبل پین کر آستاد اومیت پر گئے اور
انجیل جان و مال ابرو۔ عرض جو کچھ اس کے پاس ہے خدا ہی کے لئے
وقف کر دے اور دنیا اور اس کی ساری چیزوں کو دین کی عادم بنائے۔
(الحکم صلد کتب - نمبر ۳)

نتیجہ امتحان ناصرات الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ ریجنل گروپ کے امتحان کامیابی کی راہ میں درود مرگود
لاہور۔ لائل پور۔ گجرانولہ۔ ملتان چھاتی اور ناصر آباد سٹیٹ سے کل ۱۹۴ مرآت
تھے شرکت کی۔ جن میں سے ۱۱۳ بچیاں کامیاب قرار دی گئیں اس امتحان میں اول مقام
سوم پوزیشن مندرجہ ذیل بچیوں نے حاصل کی۔

- (۱) اقل - فنیہ مسلم
- (۲) دوم - امہ الرقیق
- (۳) سوم - مریدہ دانشدہ

خدا تعالیٰ یکا میابی ان بچیوں کے مبارک کرے اور انہیں مزید دینی و دنیوی ترقیات
سے نوازے۔ آمین۔

مفصل نتیجہ مصباح میں شائع کیا جا رہا ہے
جنرل سیکرٹری مجتہد امام اللہ مرکز یہ

چند ناصرات الاحمدیہ

ہمارا مالی سا اختتام ہونے میں صرف دو ماہ باقی ہیں اور ناصرات کے چندہ میں ... آپسے
کی کمی ہے۔ مجتہد عہدیدان کو چاہیے کہ وہ پوری کوشش سے چندہ اکٹھا کریں تاکہ اپنا
بجٹ پورا کر سکیں۔ (جنرل سیکرٹری مجتہد امام اللہ مرکز یہ)

چند اجتماع

مجتہد امام اللہ کا عملہ اجتماع نشاء اللہ العزت اکتوبر میں منعقد ہوگا۔ اجتماع کے
چندہ کا مجوزہ بجٹ ۳ ہزار روپے رکھا گیا تھا۔ لیکن وصولی ابھی تک صرفت ۷۰۶۵۵
روپے کی ہوئی ہے۔ چندہ اجتماع آنے سے تمام نجیات کی مدد اور سیکرٹریاں کوشش
کریں کہ اجتماع سے پہلے پہلے مجوزہ بجٹ پورا ہو سکے۔
(جنرل سیکرٹری مجتہد امام اللہ مرکز یہ)

نام کی تبدیلی

ہم نے اپنا نام اقبال فیض شیخ کی بجائے تبدیلی کر کے درجیل فیض شیخ ولد شیخ نذیر
فیض رکھ لیا ہے۔ آئندہ مجھے درجیل فیض شیخ کے نام سے پکارا جائے۔
درجیل فیض شیخ ولد شیخ نذیر برادر فیض پی۔ (بن۔ اس۔ کراچی)

